

NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Ferenc József-út 28. II. emelet.

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Előfizetési árak: Egy nóra 700 F
Negyedévre 2100 F
Félévre 4000 F

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front kiáltványa A MAGYAR NÉPHEZ!

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontban egyesült demokratikus pártok és szervezetek azért szövetkeztek egymással, hogy közösen vívják a szabadságharcot a németek ellen, hogy közösen szabadítsák fel Magyarországot a nyilas hazaárulók bitorló uralma alól, hogy közös erővel semmisítsék meg a népellenes, országvesztő reakciót, hogy egyesült erővel építsék fel a háborús romokból a független, demokratikus, népi Magyarországot. A Független Kisgazda-, Földmunkás- és Polgári Párt, a Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt, a Nemzeti Parasztpárt, a Polgári Demokrata Párt, a szabad szakaszervezetek és más demokratikus szervezetek véd- és dacszövegét megkötöttük jóval az Ideiglenes Nemzetgyűlés összehívása előtt, a nemzetgyűlésen megerősítettük és az új magyar nemzeti kormányzat alapjává tettük.

Még nem oldottuk meg azokat a feladatokat, amelyeknek elvégzésére összefogtunk. A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front kötelezettséget vállalt a haza megmentésére, az új, demokratikus, független Magyarország felépítésére és a magyar népnek adott szavát becsülettel be akarja, be fogja váltani! Elszámítja magát az, aki a demokratikus pártok és szervezetek egységének megbontására számít!

A fasiszta és feudális reakció egyetlen reménye megmenteni a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front soraiból, egyenlenséget szítani a szövetséges demokratikus pártok és szervezetek között. Nyilas banditák levetik a zöld inget, levitézlett reakciók álarcait öltönek, hogy befurakodhassanak a demokratikus pártokba és egymásra uszítsák őket! Arra számítanak, hogy a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front egységének megbontásával ekerülhetik, hogy a magyar nép leszámoljon velük, a nemzeti katasztrófa okozóival!

Keresztül kell húzni számításait! Demokratikus éberségre van szükség, hogy megakadályozzuk sötét aknamunkájukat! Nem szabad tenni, hogy a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontban egyesült demokratikus szervezetekbe volt nyilasok belopózhassanak, hogy a demokratikus pártok németbarát, népellenes elemek számára menhelyül, rejtékhelyül szolgálhassanak!

De a nyilas hazaárulók, a levitézlett reakciók malmára hajtják a vizet a demokratikus pártoknak azok a tagjai is, akik túlbuzgóságból, vagy meg nem értésből akadályozzák a többi demokratikus párt szabad szervezkedését, akik a szűk értelemben vett pártérdekeket a magyar demokrácia, a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front közös érdekeinek fölébe helyezik.

Kijelentjük, hogy elítéljük ezeket a túlkapásokat! Kijelentjük, hogy azok, akik nem tisztelik a demokratikus pártok kölcsönös szervezkedési szabadságát, valamennyi demokratikus párttal, a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front egészével kerülnek szembe!

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front helyi szerveiben, a Nemzeti Bizottságokban a demokratikus pártok és szervezetek szilárd egységben akarnak és fognak küzdeni a régi országvesztő rendszer híveinek eltávolításáért, az új, demokratikus önkormányzatok megteremtéséért. A Nemzeti Bizottságok megszilárdításáért és kiépítéséért szálunk síkra! Aki a Nemzeti Bizottságoknak a haza és a magyar demokrácia üdvére kifejtett munkáját gátolja, az a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front egészével kerül szembe!

Aki a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontot meg akarja bontani, az összezúzza magát a demokratikus nemzeti egység kőszikláján!

A fentiek alapján a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontban tömörült demokratikus pártok és szervezetek a következőket jelentik ki:

1. A volt nyilasok sem a Nemzeti Bizottságokban, sem a demokratikus pártok bármelyikében még egyszerű tagok sem lehetnek, ha pedig már tagok volnának, azonnal ki kell onnan zárni őket.
2. Akik az elmúlt évek kormánypártjaiban vezető szerepet vittek, még ha nyilasok nem voltak is, a Nemzeti Bizottságokban még egyszerű tagok sem lehetnek, a demokratikus pártok bármelyikében pedig vezető szerepet be nem tölthetnek.
3. A pártok a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontban békés

együttműködésre szövetkeztek és egymás szervezkedési szabadságát kölcsönösen tiszteletben tartják és biztosítják. Ennek helyi szervezeteikben is érvényt szereznek és eljárnak mindazok ellen, akik a szabad szervezkedést gátolják.

Éljen a demokratikus pártok és szervezetek egysége!
Éljen a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front!
Éljen a független, demokratikus Magyarországnak!
Debrecen, 1945 január 19.

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front nevében az Ideiglenes Nemzeti Kormányban képviselt pártok:

FÜGGETLEN KISGAZDA-, FÖLDMUNKÁS- ÉS
POLGÁRI PART
MAGYAR KOMMUNISTA PART
SZOCIÁLDEMOKRATA PART
NEMZETI PARASZTPART.

A vörös hadsereg 60 km-es szélességben elérte az Odera-folyót

Kedden este újból dörögtek az ágyúk Moszkvában és a Szovjet-unió nagyvárosaiban: hírül adták a vörös hadsereg legújabb lengyelországi nagy győzelmeit, melyeket Sztálin tábornagy négy rendkívüli napiparancsban tett közzé.

A lengyel arcvonal északi szakaszán Csernyakovszki tábornagy csapatai már csak 40 km-re vannak Königsbergből, Rokošovszky 2. fehérorosz hadsereg-csoportja pedig folytatja előnyomulását és

40 kilométerre közelítette meg Elbinget, illetve a Keleti-tenger danzigi öblét.

Zsukov csapatai nem csökkenő iramban nyomulnak előre a volt lengyel korridor területén: ezen a szakaszon a

legnagyobb jelentőséggel bír Bromberg erődváros elfoglalása.

ez volt 1939 szeptember elején az első lengyel város, ahol a németek izelítőt adtak brutalitásukból a polgári lakosságnak. A Visztula könyökhajlatánál lévő város elfoglalása módot nyújt Posen átkezeléséhez, minthogy az egész

területben Bromberg a legfontosabb vasúti és országúti csomópont.

Konvey csapatai változatlan lendülettel nyomulnak előre Kelet-Szilézia területén, kedden

60 km széles szakaszon elérték az Odera-folyót Breslau körzetében.

Ezek az első győzelmek természetesen a német hadsereg hatalmas méretű veszteségeivel járnak együtt. Az utakat elborítják a menekülő csapatok által elhagyott felszerelési cikkek és nehézhadianyag. Egyre özőnlenek a hadifoglyok kelet felé. Ugyanakkor a lengyel területre betelepített német polgári lakosság százai próbálnak, a Gestapo parancsára, Németország belsejébe menekülni.

A lengyel front katasztrófális helyzetét most már nem lehet eltitkolni a német közvélemény előtt sem. Így Dítmar tábornok, német katonai szövegíró rádióelőadásában kénytelen volt beismerni, hogy a veszély most már

közvetlenül fenyegeti azokat is, akik távolabb élnek a veszélyeztetett határkörzetektől.

Szentgyörgyi Albert, a Nobel-díjas tudós Szegeden van

Budapestről kapott értesülésünk szerint Szentgyörgyi Albert professzort a Gestapo március 19 után letartóztatta, majd házi őrizetbe helyezte Szegeden. Az októberi sötét napokban sikerült Szentgyörgyi professzornak Pestre szöknie és ott elrejtőznie. A felszabadítás után Szentgyörgyi Malinovszki marsalltól kapott gépkocsin a fővárosból hazautazott Szegedre.

Szentgyörgyi Albert megmenekülése nemcsak a magyar tudományos életnek nyeresége, hanem a népi demokráciának is. Kevés politikuskunk és tudósunk volt, aki minden időben olyan bátran és határozottan állt volna ki a munkásság mellett és oly merészen tiltakozott volna a háborús uszítással szemben, mint Szentgyörgyi Albert.

Dr. Majláth Jolán Debrecenben

Dr. Majláth Jolán kiváló fiatal történész, aki az elmúlt évben Kiskőrösről írt jeles történelmi monográfiát, tegnap Debrecenbe érkezett.

Három tüzezet egy éjszaka alatt

A szerdai éjszaka igen mozgalmas volt a debreceni tűzoltóság részére. A József kir. herceg-utca 31. és 47. sz. házakban szoba-, pince-, illetve tetőtűz pusztított, melyet rövidesen mindkét helyen eloltottak. Nagyobb és könnyen komolyabbá válható tűz tört ki a Piac-u. 38. sz. alatti Körösi-féle üzletben, ahol a felhalmozott papírhulladékok miatt a tüzet itt a tűzoltók hajnali 4 órától egészen d. e. 11-ig dolgoztak, amíg a tüzet teljesen eloltották. Munkájukat megnehezítette, hogy a nagy hidegben a víz részben a tömlőhöz, részben ruhákhoz fagyott. Mindhárom tüzezet okmánykiderítésére a rendőrség erőfeszítéseket folytat.

SPORT

A Nemzeti Sportszövetség elnöksége felkéri a DVSC, D. Húsos, DMTE, D. Postás, D. Tiszthelyettesek, Nyilastelepi Törekvés, Dohánygyár, D. Levente, DEAC sportegyesületek elnökségét, hogy egy-egy megbízottjukat folyó hó 25-én délután 3 órára a szövetségbe Rákóczi-utca 30. oktetlen küldjék el az ügy fontosságára tekintettel.

Felkérés az eddig még nem jelentkezett tornászokat, hogy ma és pénteken délután 3 órakor az ipariskola tornatermében pontosan jelenjenek meg a terem látva van. Tornavezető.

SZENÁT készpénzfizetés mellett veszi a közbiztonsági orosz katonai parancsnokság. Megbeszélés a közbiztonsági igazgatóval.

Vajat, tejet, cukrot,
mézet vesznek az

Erzébet-cu rászdák
Piac-u. 37 és Gsard-u. 41.

**Heti előjegyzési
naptár**

az 1945. évre kapható a

„Méliusz”
könyvkereskedésben.

Beszélgetés gróf Teleki Gézával a tanügyi reformokról

Újjáépülő demokráciánkat tartalommal a nevelés látja el. Már többször kifejtettük e hasábkon a korszerű nevelés fontosságát. Hogy idejutottunk, nem kis mértékben azon múltott, hogy nevelőgárdánk nem állott a helyzet magaslátán s hogy felnövő ifjúságunk az életről ferde képet kapott. Gyökeres átalakulásra van tehát szükség. Csak úgy tudjuk biztosítani a jövőt, ha a nevelés terén is haladéktalanul életbeléptetjük azokat a reformokat, amelyek szükségesek ahhoz, hogy az ifjúság is átérezze a helyzet komolyságát. Alkalmunk volt gróf Teleki Géza vallás- és közoktatásügyi miniszterrel ezekről a sorsdöntő kérdésekről beszélni.

... A reformok életbeléptetésének legelső feltétele a közoktatásügyi közigazgatás megszerzése. A mai súlyos körülmények között ez, persze, igen nagy nehézségekbe ütközik. Mégis elmondhatom, hogy a tantestületek és egyházok segítségével a munka sikeres lesz. A reformok tulajdonképpen öt csoportra oszthatók és ez a tanterv, a tananyag, a tankönyvvizsgálóbizottságok felállítása, az iskolai rendtartás és a tanári tájékoztató összejövetelek. A reformoknak ez az öt csoportja egymással szervesen összefügg. Vigyázni kell arra, hogy az oktatás mindenütt meginduljon és az oktatással párhuzamosan lépjenek életbe a reformok. Ezért a tanterv általában a régi marad, de kísérleti iskolákat állítunk fel, melyek már most új tanterv alapján dolgoznak és eredményeiket a jövő tanévre átadják a többinek, úgyszólván azok már bizonyos gyakorlati tapasztalatok alapján kezelhetik munkájukat. Természetesen az új tanterv bővíteni fog, különösen a gazdasági és társadalmi ismeretekkel, továbbá a történelemnek újszerű tanításával. Nvelnek tekintetében okvetlenül felvesszük az orosz nyelvet, valamint a szomszéd államok nyelveinek a tanítását is, méghozzá facatatív módon. A honvédelmi ismereteket töröljük a tantervből.

Igen hosszadalmas munkát ró a tanügyi kormányzatra a tankönyvek átvizsgálása, valamint az új

tankönyvek kiadása. Szaktanárokból testületet állítottunk fel, akik, mivel az idő sürget, ahol lehetséges, az egyes tankönyvekhez utasítást szerkesztenek arron vonatkozólag, hogy hogyan kell használni a tankönyvet. Ezek nyomtatványban is megjelennek és az egyes tantárgyak könyveibe be lesznek ragasztva. Még a fizikai és matematikai tankönyveket is át kell vizsgálnunk, mert a példák között bizony sok van olyan, amelyek fertőzőleg hatnának az ifjúságra. A bizottság működésének eredménye az lesz, hogy kevesebb könyvtípussal fogunk dolgozni, de okvetlenül el akarjuk kerülni, hogy a tankönyveken keresztül a régi szellem káros hatását továbbra is kifejtse.

Az iskolai rendtartás is nagyvonalakban egyelőre a régi marad. A Demokratikus Ifjúsági Szövetség működése egy, a vallás- és közoktatásügyi minisztérium által jóváhagyott rendelkezés alapján életbe léphet és így lehetségessé válik, hogy a tanulóifjúság ebbe a szövetségbe beléphessen. Súlyt helyezek arra, hogy a tanári kar ebben résztvegyen. A tanári karnak szüksége van arra, hogy demokratikusan átalakuljon. Ezt biztosítani fogja az igazoló eljárás és a népbíróságok, amelyek ügyis átszelektálják a tanári kart. De hogy a rosta még sűrűbb legyen, a tankerületi főigazgatók külön utasítást fognak kapni arra, hogy azokat a tanárokat, akiket az ifjúság szempontjából nem találunk megfelelőeknek, azonban bűnük nem volt olyan nagy, hogy az igazoló eljárás állásuktól felfüggesztette volna, a nevelőmunkától el- eső, lehetőleg adminisztratív beosztásba tegyék.

Végül még a tanári tájékoztató összejövetelekről akarok szólni, amelyeknek a szervezése szintén már folyamatban van és amelyeknek a célja a tanári kar demokratikus szellemének az elmélyítése. Ha a körülmények miatt munkánk nehézkesen is indult meg, remélem, hogy az eredménye annál átfogóbb és sikeresebb lesz... — fejezte be érdekes beszélgetésünket gróf Teleki Géza vallás- és közoktatásügyi miniszter.

Hardi Róbert.

Tűrőd, hogy a borsodi bányászok és miskolci ipari munkások éhezzenek!

ADAKOZZ A NEMZETI SEGÉLY AKCIÓNAK!

A rendőrség felgöngyölíti a zupiacot

A nagy tisztogatómunka során a közellátási fronton tapasztalható visszaélések megőrlése is megkezdődött. A közellátási minisztérium, karöltve a rendőrség bűnügyi osztályával, teljes eréllyel vette fel a harcot az árdrágítók és láncolók ellen. Azok ellen, akik az árutárgyakat és a közlekedési bajok okozta nehézségeket saját önző céljukra óhajtják kihasználni.

Az eldugott és árdrágításra gyűjtött áruk felkutatása megkezdődött és az eddig csempészett és láncereskedők útján forgalomba hozott közszükségleti cik-

kek hatósági áron fognak a nagyközönséghez eljutni.

Jó szolgálatot tett a rendőrség, amikor a napokban egy láncoló társaságot leleplezett. Ezeknél 20 000 doboz gyufát, több mázsa élesztőt és zsírszódát foglaltak le, melyeket a láncoló társaság horribilis áron akart forgalomba hozni. Az elfett árukat a rendőrség természetesen lefoglalta és az élesztő máris hatósági áron és a legális kereskedelem útján kerül kiosztásra. A gyufa és szóda sorsa felől az ügyesség fog dönteni, valószínű, ugyanilyen értelemben.

Budapesti hozzátartozóknak

levelet viszük, megkereséseket vállalunk!!
Választerjesztést minden esetben küldünk.

Hiv. óra: Arany Biháron (József kir. herceg-
utcai oldalon I. emelet) 7-4-10.

A dolgozók pestaja

Csak teljes névvel és címmel ellátott leveleket közlünk. Névtelen leveleket nem vehetünk figyelembe.

Tisztelt Szerkesztő úr!

Alulírott városi útorok jogos sérelmeink orvoslására az illetékesek figyelmét legyen szives lapja útján felhívni. Nevezetesen a mai új időkben a népi demokráciát minden irányban hirdetik, sajnos nekünk, városi útoroknak arról kell meggyőződnünk, hogy a mi hivatali előjáróink a jelenben még ridegebbek és lelkiismeretlenebbek velünk szemben, mint a múltban.

A karácsonyi ünnepekre a közellátási hivatal a közületeknek bizonyos mennyiségű fehérlistet utalt ki. A karácsonyi listéből a tisztviselők családonként 3 kg-ot kaptak, ez utólagosan jutott tudomásunkra. Ekkor szegyen szemre nekünk is elővarázsoltak családonként 1 kg-ot. E hó 20-án élesztő-kiutalást kaptak a közhivatalok, köztük a Műszaki Ügyosztály is, ahová tudomásunk szerint mi is tartozunk. Ennek ellenére a kiutalásból nem részesedünk. Erre az arculesapásra mi azt kértük a hivatali előjáróinktól, hogy ha a munkánk irányvonalát meg tudják jelölni, akkor a hivatali kedvezmények terén is tartsák szem előtt ügyünket. Szegyen teljes mellőzésünk után egyedüli kérésünk, hogy illetékes hatóságunk irányítsa emberi kötelességgel a mindenkitől elhagyott 21 városi útor ügyeit.

Soraink közléséért köszönetet mondunk:

Fehér Miklós,

Debrecen város th. útorai mb

A DEBRECENI ADY TÁRSASÁG
folyó hó 23-án, vasárnap d. u. fél 3 órakor

Ady-émlékünnepélyt

rendez a Szociáldemokrata Párt
Bethlen-u. 5 sz. alatti helyiségében.

Angolul tanít képesített nyelv-
tanár, aki évekig Londonban élt
Jelentkezni reggel 8-tól 10-ig Szé-
chenyi-u. 10.

Veszek

selymet, férfi- és női
szövetet, vásznat, ing-
anyagot

Tiszánlúli ruha-

és

fehérmű-üzem

Vár-utca 2 félemelet

A legtökéletesebb

szabású fehér-

neműt készít a

Tiszánlúli

fehérmű-üzem

Vár-utca 2 félemelet.

SAKSZERVEZETI HIREK

A piaciarusok és kertészek szakszervezete f. év január 26-án, pénteken délután 2 órakor taggyűlést tart, melyre a piaciarusokat, bódé-, utcaiárusokat, konyhakertészeket virágkertészeket, virágárusokat meghívja. Okvetlen pontos megjelenést kérünk a tag-könyvek átvételéért, az Arany János-utca 2. sz. székházban. Vezetőség.

A nevelők szakszervezetének jelölőbizottsági tagjai a közgyűlés előkészítésére pénteken, folyó hó 26-án délután 2 órakor a szakszervezet titkárságának helyiségében (Arany János-utca 2. szám I. emelet) értekezést tartanak. A közgyűlést, melyen a szakszervezet tagjai teljes számban jelenjenek meg, folyó hó 27-én, szombaton d. n. 3 órakor ugyanott tartjuk. Előkészítő-bizottság.

Felhívások

Felkérjük mindazokat, kik a fémárzacsoporthoz tartoznak, Teleki-utca 86. sz. gépalkatrészeket, szerszámokat, villany-motorokat elvitték, azokat haladéktalanul hozzák vissza vagy jelentik, hogy azok hol találhatók meg. Az elszállított nagy részét már ismerjük és akik a hó végéig visszaszállítják a birtokukban lévő dolgokat, valamint a nyomravezetőket, jutalmazzuk. A későbbiek ellen megteszük a hűnévelő feljelentést. A bejelentéseket, valamint a visszaadásokat, jutalom ellenében a fémárzacsoporthoz elnökénél: Debrecen, Vigadó Mihály-utca 23. sz. 4. sz. székházban. Fémárzacsoporthoz elnökénél.

Felkérjük mindazokat, akik Jónás János lakásáról, Diószegi-utca 3. borpincéjéről, Varga-u. 3. és Csapó-u. 37. alól hármát is elvitték, haladéktalanul szállítsák vissza törvényes következmények terhe mellett, mert több illető neve tudomásomra jutott, akik borpincéből személyneműt elvitték a paprikát a lakásomról a ruhaneműt a személynemű szemelattára. A visszaszállított dolgokat Diószegi-utca 8. sz. kérem. Aki f. hó 26-ig visszaszállítja, feljelentést ellenem nem teszek.

Vidéki cséplő- és traktortulajdonosok figyelmébe! Felhívjuk az összes vidéki bérceplőket és traktortulajdonosokat, hogy helyi szervezeteiket alakítsák meg saját érdekeikben, mert a csépléshez szükséges anyagokat csakis így biztosíthatják. Kiküldöttüket küldjék be Debrecenbe, a szakszervezetek székházába, Arany János-u. 2. sz. Vezetőség.

Cséplőgép- és traktortulajdonosok figyelmébe! Írja össze minden vidéki és helybeli bérceplő- és traktortulajdonos, hogy mi hiánya van a gépek ázember hozatalához és ezt az elnökséggel írásban közölje. Nyomatékosan figyelmeztetünk mindenkit, hogy szigorúan a valószínűleg megfelelően írják be, mert ügyis a hiányok pótlása nagy nehézségekbe fog ütközni és ellenőrzés alá kerül. Az összeírt adatokat f. hó 28-án d. e. 10 órakor írásban adják le a szakszervezeti helyiségben, Arany János-u. 2. sz. Vezetőség.

Orvosi hír. Dr. Berencsy Zoltán orvos, ay MÁV-orvos rendelését újból megkezdte. Ferenc József-út 2. sz. I. emelet. Rendel. hétköznapokon d. n. 3-5-ig

Csokonai-színház
MAI MAI
Molnár Ferenc
világhírű vígjátéka
DELILA
Kezdete d. n. fél 4 órakor.
Nézőter lüfte.

APOLLO-MOZI
Hypolit a lakáj
Előadások délután: 1, fél 3 és 4, vasárnap délelőtt 11 órakor is.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház f. hó 26-án, pénteken délután fél 4 órai kezdettel **Elek Piri** vendégszereplésével bemutatja Szirmai Albert népszerű operettjét, a „Mágnás Miská”-t.

Hirdetmények

A minisztériumba beosztott magasabb-rangú tisztviselők közül többen magán-házankál szeretnének bitorozotti szobában elhelyezkedni, részben egy szobában, a családostok pedig két szobában, a minisztériumok székhelyeihez közlelő belsőségi házakban.

Felkérem azokat, akiknek nélkülözhetetlen bitorozotti lakrészek vannak és erre a célra azokat ideiglenesen átengedni hajlandók, lakelmük és a bértérítés megjelölésével a polgármesteri hivatalban értesítést adni megveskedjenek. Polgármester.

A házasság titkát és legáltalósabb védekezési módja a tetvelletetés. A Dobozi-utcán lévő városi fertőtlenítőtintézet minden csütörtökön és vasárnap a polgári lakosság rendelkezésére áll. Felhívom ezért a város lakosságát, hogy tetűvel fertőzött ruháját és ágyneműjét csütörtök és vasárnap napokon ezen intézményben fertőtleníttesse. A fertőtlenítés díjmentes. A fertőtlenítés egy-két óra alatt megtörténik és a lakosság ruhájának és ágyneműjének fertőtlenítése után megfürdve, fertőtlenítés végett bevitt ingóságait magával viheti. Tisztító-orvos.

EGYETEMI HIRDETMEY

1. A debreceni Tisza István Tudományegyetem az 1944/45. tanév I. félévének előadásai valamennyi tudományágon 1945. január hó 31-én, szerdán fejeződnek be.
2. Az első félévi indexeljárás (a professzorok által) és az indexgyeztetés (a quæstura vége) február hó 1-től 14-ig tart.
3. Ugyanezek február 1. és 14. között tartanak a kollókviumok, vizsgák és szigorlatok.
4. Indexeljárás, illetve egyeztetés csakis azok a hallgatók kérhetnek, akik tandíjhátralékaikat február hó 14-ig kifizetik.
5. Az 1944/45. tanév II. félévére vonatkozó összes tudnivalókat a külön kiadott beiratkozási hirdetmény tartalmazza. Debrecen, 1945. január hó 19. Rector.

HALALOZÁS. Rácz Istvánné Czeglédy Eszter 58. évében elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető dísz-ralalozójából. Lakás: Szent Anna-u. 31. Bortha vállalata végzi.

Felelős szerkesztő és kiadó
Dr. Tariska István.
Szerkesztő: Radó István.
Nyomatott a „Szabadság” nyomda-és kiadóvállalat-körforgógépén Debrecen, József királyi herceg-utca 16. szám.
Felelős nyomdaigazgató: Erdős István.

Uj mely- és sport gyermek-kocsik különböző típusokban k a p h a t ó. **TAPOLCAI** javítást szak-szerűen végzek. **Miklós-u 53.**

Vígyszínház mozgó
Mai műsor
Behatvani tilos
magyar vígjáték
Előadások kezdete fél 2 és fél 4 órakor, vasárnap d. e. 11-kor is. Pénztáryitás 12 órakor.

Maiol, csak 4 napig, vasárnap g!
M a g y a r f i l m! Kabos Gyula, Jávör Pál, Csontos Gyula, Gózon Gyula a főszerepben.
Előadások délután: 1, fél 3 és 4, vasárnap délelőtt 11 órakor is.

ALLAS
Mosogatóleányt felvessz a „Gambrius” étterem. 1117

Konyerleányt felvessz a „Gambrius” étterem. 1118

LAKÁS
Kiadó egy szoba, konyha-kamara, tűrhető állapotban. Homok-utca 28 1062

Kiadó szoba, konyha, előszobás lakás a közeli kertésghen. Piac-utca 38. I. 4. 1052

Albérleti egyszobás lakást kiadó olyan egyedülállóan, aki kisebb bombakárokat rendbe hozna. Ajánlatokat „Belváros” a wiadóba. 1036

EGYÉB
Egy hegedű eladó. Meszena-u. 20. 870

Vasutas tisztiköpeny. vadonatúj eladó. Keményfi szabó. Simonffy-utca 2/b. Csengei. 742

Lihakerti földet kiadók. Ugyanott esetleg lakás kapható Keményfi Simonffy-utva 2/b. Csengei. 743

Cukrászdai, vendéglői berendezést, székéket, asztalokat, süti, jégkészítőt megvételre keresek Nagy, Kigyó 43. 1021

Veszek használt bútorokat, szőnyeget, kárpított bútort, bútoranyagot. Péterfia-u. 52.

Mindenféle új és jó karban lévő ruhaneműt veszek. Takács Gizella Piac-u. 40., üzlet. 442

Jóforgalmu kocsmát kiadó központban. Cím a kiadóban. 790

Nagyobb asztalosmű- hely vagy ázem vezetését vállalom, vidékre is elmegyek. Cím a kiadóban. 746

Eladó sötét puhafahálóbútor, Virág-utca 37. 826

Veszek selymet, férfi és női szövetet, vásznat, inganyagot. Tiszántúli ruha és fehérnemű üzem Vár-utca 2. félemelet.

Bútorok, rekamiák, fotelok, garderozszekrények fél-hálók, frásztalok, perzsaszőnyegek, csillárok, szobrok, varrógépek, cipők, csizmák nagy választékban Ingóságközvetítőben. (Püspöki-palota)

Bombasérült házak veszélyes épületrészek bontását, értékesebb építési anyagok és felszerelési tárgyak, romok alatt lévő értékek kiemelését vállalom. Miklós-u. 4. fsz jobbra, d. u. 2-4-ig. F34

Benyás árúház felkéri azokat, akiknek birtokában árúházból eredő dolgok vannak, szolgáltatassák vissza. Ebből kifolyólag bántódásuk nem esz, nyomravezetőket díjazzuk. 954

Pagymentes burgonya, káposzta és mindenféle piaci áru legolcsóbb napi árban, állandóan kapható Busi-utca 17., legáltalós. 771

György Józsefné és Pomlányi Ferencné Retteg községhő menekültek Gacsaly községbe, Szatmár vm. tartózkodnak. Keresik férjüket és hozzátartozóikat. 766

Egy új három fázisú 220/127 voltos villanymotor eladó Sáránd 199. 1009

Eladó egy 44-es és 45-ös típusú, szervó dugocipő Szapapnos-u. 27. sz. 1011

Komplett keményfa háló, fél háló, rekamié eladó. Csapó u. 85. Bucsunál. 1017

Egy jobb férfi kvár- télyra felvétetik Cím Csil lag-u. 109. 1018

Folyó hó 18-án este, egy jó szerszámmal, székkel elvessz, a jó D. V. 609 sz. A nyomravezető jutalomban részesül Debrecen, Balaton-u. 13. Szabó István. 1019

Egy jókarbanlévő tró-gép eladó. Lónyai-utca 33. 9. ajtó. (Homokkert.) 818

Egy szőnyeg, hirt- értéssel, egy 37-es fekete félcipőt lizittel eszerélek. Cím a kiadóban. 1023

Egy varrógép eladó, Rakovszky-utca 37. 1038

Egy női félcipő és egy gyermekcipőt fáért elcserelem. Rákóczi-utca 22 hátulsó lakás. 1001

Vastalicska eladó vagy élelemért elcserelem, Merlotay Nyilas-utca 16. sz. Kuruc-utcaól nyílik. 984

Kereskedők! Kénsavat, sósavat, hangyasavat, szalmiákszeszt veszek magas áron vagy adok érte amoniákszódát vagy nyvet. Lengyel kelmefestő Csapó 47. 983

Kilombázott családot lakásomba magamhoz fogadok, bútor van. Magoss György-tér 8. 985

Tűzfűt, szemet, kok- szot legmagasabb áron veszek, Lengyel kelmefestő. Csapó 47. 982

Egy középkorú, mun- kában lévő kvártélyos férfit felveszek Széchenyi utca 5. szám, utcai pince lakás. Ugyanott angoranyul van eladó. 994

Tengeritörés felébe kiadó, várostól 5 kilométer, kövesút mellett. Meszena-utca 4. sz. 991

Sötét adok kövérdisznó-ért. Cím a kiadóban. 995

Egy jókarban lévő férfi fél bőrkabátot elcserelem hízott disznóért. Teleki-u 21. (Kettőt csengei). 993

Öndődon 17 hold tanyásföld kiadó. Értekezni lehet Vár-utca 7. Zenede. 997

Veszek és eladó használt bútorokat, ruhaneműket, varrógépét. Mezei Gyula, József kir. herceg-u. 50.

Épületfa anyagokat, gerendákat, eserepet veszek. Gyár-u. 5. 1038

Kézikoszt, fűderesi, jó állapotban veszek. Feketeüzlet, Csapó 22. 1075

Köcsök és oiók közszorítását vállalom. Németh Csapókert, Kisfaludi 14. 989

Egy asztaltűzhely eladó. Diószegi-utca 6. sz. 998

Hajlított szék, aszta- lok, rekamiék és fotelvá-szon nagy választékban kapható Csapó u. 85. Bucsunál. 1112

Keresek asztalosmü- helyt lakással együtt. Nyugati-u. 24. Ugyanott csömenetlvég van eladó. 1078

Borj Farkasné korcsmáros Csongrádról, Szőlőhegyi-u. 16., keresi Pereszlenyi Lajost Debrecenből. Bővebbet a „Néplap” kiadóhivatalában.

Fél barna bőrkabát, középtermetre eladó. Berencsy-utca 106.

Opozomprémes városi bunda, végig szőrmébéléssel és egy 16 literes párus új fűtő eladó. Berencsy-utca 106.

Debrecen kis térképe egy pengő, Debrecen város utcajegyzéke magyar-razatokkal egy pengő Antalffy könyvkereskedésben. 1008

Közeli kisgazdaság keres családos gazdát aki maga dolgozik. Esetleg részibe kiadó. Arany János-u. 3. keresztépület. 1008

Antalffy József könyvkereskedő felkéri mindazokat, kik üzletéből vagy lakásáról hármát is elvitték, szolgáltatassák vissza könyvüzletbe. 1607

Modern és stíl bútorok rekamiék, fotelok, fél-hálók, frásztalok, festmények, perzsa és kókuszszőnyegek, nemes szőrmék, tisztí és bieler-észimák nagy választékban az Ingóságközvetítőben (Püspöki-palota. — Nagytemplommal szemben.)

16 éves fiúnak bocska-ruha eladó. Tanosics-u. 13. Nyilastelep. 1023

Fiamat keresem, Kaszás Lászlót, 18 éves. Levente fiuk, akik belettek híva Tiszacsegére munkára és október 9-én 48-át közülük Debrecenbe irányítottak és innen Nyíregyházára mentek és azóta nem tudok róluk semmit. Kérem azon szülöket, akiknek fiai ebből a 48-ból Nyíregyházáról hazajött volna vagy tudna róla valamit, legyen szíves szüleit értesíteni. Kaszás József Debrecen, Szotyori-utca 29. sz. 948

A s gertő orsz len o borna Mis dek elfo Szily zisak cinal elfo fon Opt Opt nag Dre del E tábor elfo lek ész E h lása 30 k gati f edez elony gyors lemző egy tessze alkak pet z Ke jet cs lásuk és a a né lenül teljes Kétsé tomá hogy éhező raktá készle A , számc orszá bra a rat.

NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Petőfi János-út 28. II. emelet.

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Felirattal Árah: Heti ára 700 F
Hagyományos 35 — F
Félévre 65 — F

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front kiáltványa A MAGYAR NÉPHEZ!

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontban egyesült demokratikus pártok és szervezetek azért szövetkeztek egymással, hogy közösen vívják a szabadságharcot a németek ellen, hogy közösen szabadságot lel Magyarországot a nyilas hazárdok bitorló uralma alól, hogy később erővel semmisítsék meg a népféltetés, országvészítő reakcióit, hogy egyesült erővel építsék fel a háborús romokból a független, demokratikus, népi Magyarországot. A Független Kisgazda-, Földmunkás- és Polgári Párt, a Nemzeti Demokrata Párt, a Szociáldemokrata Párt, a Nemzeti Parasztpárt, a Polgári Demokrata Párt, a szabad munkaszervezetek és más demokratikus szervezetek véd- és dacszózatát megfogták jól az Ideiglenes Nemzetgyűlés összehívása előtt, a nemzetgyűlésen megerősítették és az új magyar nemzeti kormányzat alapjává tették.

Még nem oldottuk meg azokat a feladatokat, amelyeknek elvégzésére összerogtunk. A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front kötelességet vállalt a haza megmentésére, az új, demokratikus, független Magyarországot felépítésre és a magyar népek addigi szavat becsülettel be akarja, be fogja váltani! Elszánítja magát az, aki a demokratikus pártok és szervezetek egységének megbontására számít!

A laszta és feudális reakció egyetlen reménye megbontani a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front sorait, egyetlenségét szítani a szövetséges demokratikus pártok és szervezetek között. Nyilas bandák lettek a zsold inget, leváltott reakciók álarca öltnek, hogy bejajogóhassanak a demokratikus pártokba és egymásra uszítsanak őket! Arra számítanak, hogy a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front egységének megbontásával elkerülhetik, hogy a magyar nép lecsúszoljon velük, a nemzeti katasztrófa okozóival!

Kereszttel kell hűteni számításukat! Demokratikus éberségre van szükség, hogy megakadályozzuk az új, demokratikus, független Magyarországot felépítésre és a magyar népek addigi szavat becsülettel be akarja, be fogja váltani! Elszánítja magát az, aki a demokratikus pártok és szervezetek egységének megbontására számít!

De a nyilas hazárdok, a leváltott reakciók mátmára hajlík a viaszt a demokratikus pártoknak azok a tagjai is, akik többszörszörösen, vagy meg nem értesítve akadályozták a többi demokratikus párt szabad szervezkedését, akik a azok érdekében vett partédeket a magyar demokrácia, a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front közös érdekében fölébe helyezik.

Kijelentjük, hogy elítéljük ezeket a túlkapásokat! Kijelentjük, hogy azok, akik nem tisztelik a demokratikus pártok kölcsönös szervezkedési szabadságát, valamennyi demokratikus párttal, a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front egészével kerülnek szembe!

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front helyi szerveiben, a Nemzeti Bizottságokban a demokratikus pártok és szervezetek szilárd egységben akarunk és fogunk küzdeni a régi országvészítő rendszer híveinek elhívoltásáért, az új, demokratikus önkormányzatok megteremtéséért. A Nemzeti Bizottságoknak a haza és a magyar demokrácia jövőre kifizetett munkáját gátolja, az a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front egészével kerül szembe!

Aki a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontban bontani, az bontozza magát a demokratikus nemzeti egység közléláján!

A fenntartás alapján a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontban létező demokratikus pártok és szervezetek a következőket jelentik ki:

1. A volt nyilasok sem a Nemzeti Bizottságokban, sem a demokratikus pártok bármelyikében még egyszer tagok sem lehetnek, ha pedig már tagok voltak, azonnal ki kell onnan távozniuk!
2. Akik az elmúlt évek kormányzárójában vezető szerepet vettek, még ha nyilasok nem voltak is, a Nemzeti Bizottságokban még egyszer tagok sem lehetnek, a demokratikus pártok bármelyikében pedig vezető szerepet be nem tölthetnek.
3. A pártok a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontban másképp

együttműködésre szövetkeztek és egymás szervezkedési szabadságát kölcsönösen tisztelgetik tartják és biztosítják. Ennek helyi szervezeteiben le érvenyt szerennek és eljárnak miniszerek ellen, akik a szabad szervezkedést gátolják.

Eljén a demokratikus pártok és szervezetek egysége!
Eljén a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front!
Eljén a független, demokratikus Magyarország!
Debrecen, 1945. január 19.

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front nevében az Ideiglenes Nemzeti Kormányban képviselt pártok:
FÜGGETLEN KISGAZDA-, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT
MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT
SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT
NEMZETI PARASZTPÁRT.

A vörös hadsereg 60 km-es szélességben elérte az Odera-folyót

Keddén este újból dörögtek az ágyúk Moszkvában és a Szovjet-unió nagyvárosaiban: híradták a vörös hadsereg legújabb lengyelországi nagy győzelmét, melyeket Sztálin tábornagy négy rendkívül napiparancsban tett közzé.

A lengyel arcvonal északi szakaszán Czernyakovskai tábornagy csapatai már csak 40 km-re vannak Königsbergől. Hoko-szovszky 2. felhőroz hadsereg-csoportja pedig folytatja előnyomulását és

40 kilométerre közelítette meg Elbinget, illetve a Kelet-lengyelországi öbölét.

Zukov csapatai nem csak az irányban nyomulnak előre a volt lengyel korridor területén: ezen a szakaszon a legnagyobb jelentőséggel bír Bromberg erődváros elfoglalása.

az volt 1939 szeptember elején az első lengyel város, ahol a németek túllépték a bratliszki határt a polgári lakosságuknak. A Vistula folyó völgyében lévő város elfoglalása módot nyújt Posen átkarolásához, minthogy az egész

tartományban Bromberg a legfontosabb vasúti és országúti csomópont.

Könyvec csapatai változatlan lendülettel nyomulnak előre Kelet-Szilézia területén, kedden

60 km széles szakaszon elértek az Odera-folyót Breslau körzetében.

Kárk az előző győzelem természetesen mérési veszteséggel járnak együtt. Az utakat elborították a menekülő csapatok által elhagyott felszerelési cikkek és zombóhadanyag. Egyre ösönlenek a hadifoglyok kelet felé. Ugyanakkor a lengyel területre betelepített német polgári lakosság százezrei próbálnak a Gestapo parancsára, Németország belsőjebe menekülni.

A lengyel front katasztrófa helyzetét most már nem lehet eltitkolni a német közvélemény előtt sem, így Dittmar tábornok, német katonai szóvivő rádióbeszédében, kénytelen volt felismerni, hogy a veszély most már

közvetlenül fenyegeti azokat is, akik távolabb élnek a szövetségi határkörzeteik.

956. A budapesti Nemzeti Bizottság háláját fejezi ki Sztálin marsallnak. = febr. 11. 2.p.
Moszkvai jelentés Tildy Zoltán megnyitó beszédéről a budapesti Nemzeti Bizottság első ülésén.
957. Megalkuvás nélküli harcot hirdet a belső fasiszta ellenség ellen a Nemzeti Bizottság. = febr. 11. 5.p.
Beszámoló a Nemzeti Bizottság febr. 10-i üléséről.
958. Fontos módosításokat javasolt a debreceni Nemzeti Bizottság a honvédség tagjainak igazolására vonatkozó rendeleten. = febr. 14. 3.p.
Beszámoló a febr. 13-i üléséről.
959. Fegyverbe a fasizmus ellen! Toborzó nagygyűlést tartott a budapesti Nemzeti Bizottság. = febr. 15. 3.p.
A febr. 11-i nagygyűlésen beszédet mondtak: Kossa István, Varga Béla, Gerő Ernő, Darvas József, Ries István.
960. A hadsereg felállításának késése, a tisztviselői fizetések és az igazolóbizottságok kérdése a Nemzeti Bizottság ülésén [Debrecen, febr. 26.] = febr. 27. 4.p.
961. MALÉTER Pál: Nyilatkozat. = márc. 1. 7.p.
A Nemzeti Bizottság ülésén személyével kapcsolatos megjegyzésekre válaszol.
962. Magyarország népéhez! Az ország összes Nemzeti Bizottságaihoz! A Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontban egyesült demokratikus pártokhoz! = márc. 6. 1.p.
A Budapesti Nemzeti Bizottság felhívása az éhező Budapest megmentésére.
963. Ma van a Nemzeti Bizottság gyermekankétja. [Hir] = márc. 11. 7.p.
964. A budapesti Nemzeti Bizottság a demokratikus egyetemért. = márc. 20. 3.p.
965. A Nemzeti Bizottság örömmel üdvözli a földreform rendeletet. A visszatérő fasiszták ügyével és az egyetemi tisztogatás kérdésével foglalkozott a csütörtöki ülés. [márc. 22.] = márc. 23. 3.p.
966. Budapesten csak a Nemzeti Bizottság igazolhat. = márc. 24. 5.p.
967. A Budapesti Nemzeti Bizottság a népbírósági és igazoló-bizottsági rendelet szigorítását követeli. = ápr. 1. 6.p.

5.3 Pártok általában

968. [RADÓ István] R. I.: Debrecenben is megalakult a demokratikus pártok bizottsága. A népi erők irányítják a jövőben a város politikai és gazdasági életét. = nov. 30. 2.p.
969. TARISKA István: Küzdelem a békéért. Illegális pártok a világháboruban. 1-3. = dec. 10. 5.p.; 12. 3.p.; 13. 3.p.
970. Csodabogár, avagy a Pártonkívüliek Pártja. = febr. 9. 3.p.
Hajduhadházon febr. 1-én alakult.
971. Hajduszovát demokratikus pártjainak követelése. = febr. 13. 7.p.
Demokratikus hadsereg, köztisztviselők megrostálása, földreform.
972. SZABAD Ferenc: Levél a szerkesztőhöz. = febr. 25. 7.p.
Csata Gerzsonról, a hajduhadházi "Pártonkívüli Párt" vezérééről.

973. A köztisztviselők tagjai lehetnek politikai pártoknak. = márc. 10. 2. p.
Beszámoló a márc. 8-i minisztertanácsai ülésről.
- 5.31 Magyar Kommunista Párt
974. Magyarország demokratikus ujjaépítésének és felemelkedésének programja. A Magyar Kommunista Párt javaslata. = nov. 30. 1. p.
975. HALPERN[-HARDI] Róbert; Lesz magyar ujjaszületés! Debreceni demokratá vezetőférfiak nyilatkozatai a Magyar Kommunista Párt javaslatáról. = dec. 1. 3. p.
976. [TARISKA István] T. I.: Nemzeti függetlenség - Nemzeti Bizottság. = dec. 6. 1. p.
Vezércikk a MKP egységjavaslatáról a demokratikus erők összefogására.
977. A Magyar Kommunista Párt [dec. 20-án] taggyűlést tart. [Hír] = dec. 20. 2. p.
978. Felhívás Debrecen lakosságához, hogy nemzeti zászlókat, szabadsághőseink képeit adjon kölcsön a MKP-nak. = dec. 20. 2. p.
979. [RÉVÉSZ Éva] R. É.: Révai József beszéde a Magyar Kommunista Párt pártnapján. = jan. 6. 6. p.
980. [RADÓ István] R. I.: "Ha élni akarsz, harcolj a német ellen!" = jan. 9. 1. p.
A Kommunista Párt kiáltványa Budapest népéhez.
981. A Magyar Kommunista Párt Központi Vezetőségének ülése [dec. 6.] = jan. 9. 3. p.
982. A Kommunista Párt taggyűlése. = jan. 13. 3. p.
A MKP csatlakozik a Nemzeti Segély Akcióhoz.
983. A Magyar Kommunista Párt állásfoglalása a földreform kérdésében. = jan. 21. 3. p.
Az állásfoglalás teljes szövege.
984. A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezetének Lenin-ünnepéye. = jan. 23. 3. p.
985. Együtt a demokráciáért - Munkásegység! = jan. 26. 3. p.
A MKP és SzDP megállapodása az együttműködésről.
986. Rákosi Mátyás hazatért. = jan. 31. 3. p.
Jan. 30-án érkezett Debrecenbe.
987. A vagongyári munkásság üdvözölte Rákosi Mátyást. = febr. 4. 3. p.
988. A Kommunista Párt taggyűlésén Rákosi Mátyás tisztázta a Párt feladatait. [febr. 8.] = febr. 10. 2. p.
989. Debrecen és a hajduság népe üdvözölte Rákosi Mátyást. A Magyar Kommunista Párt vezére a fiatal magyar demokrácia sikereiről és nehézségeiről. = febr. 13. 1-5. p.
A MKP febr. 11-i nagygyűlésén elhangzott beszéd és üdvözlések.
990. Föld, kenyér, szabadság. = febr. 14. 1. p.
Vezércikk a MKP nagygyűléséről.
991. A két munkáspárt vezetősége pártközi értekezlet összehívását javasolta Budapest megsegítése érdekében. = febr. 15. 2. p.
A MKP és SzDP Tanácskozó Bizottságának febr. 13-i ülése.

992. Kétezer ember követelte Hajdusámsonban a földosztást. = febr. 20. 3. p.
A MKP nagygyűlésén.
993. Népgyűlés a Téglavetőben. [MKP, febr. 18.] = febr. 20. 3. p.
994. Előre akarunk menni, nem egy helyben topogni. Négyezer ember a Magyar Kommunista Párt kisujszállási nagygyűlésén [febr. 25.] = febr. 27. 5. p.
Beszédet mondott: Révai József, Kállai Gyula.
995. A Magyar Kommunista Párt budapesti és csepeli nagygyűlése. A főváros lakossága órlási lelkesedéssel fogadta Rákosi Mátyást. [febr. 24.] = febr. 28. 1. p.
996. "Teljes erővel fogjunk hozzá a fasiszmus megsemmisítéséhez". = márc. 1. 1-4. p.
Rákosi Mátyás beszéde a MKP budapesti nagygyűlésén, febr. 25-én.
997. Budapest vizsgázott. = márc. 2. 1. p.
Vezércikk a MKP budapesti nagygyűléséről.
998. A Magyar Kommunista Párt február 25-i budapesti nagygyűlésének határozati javaslata. = márc. 2. 3. p.
999. "A földreformnak április 1-én meg kell indulnia". A Magyar Kommunista Párt vasárnapi [márc. 4.] nagygyűlései. = márc. 6. 3. p.
Berettyóújfalú, Mátészalka, Hajduszovát, Földes.
1000. A Magyar Kommunista Párt vasárnap [márc. 4.] nagygyűlései. Békéscsabán, Orosházán, Egerben hatalmas tömegek hallgatták a Kommunista Párt vezetőit. = márc. 7. 3. p.
1001. A nemzetgyűlés összehívását és a budapesti választások megtartását javasolja a Kommunista Párt a Politikai Bizottság hétfői [márc. 12.] ülésén. = márc. 11. 3. p.
1002. A Szociáldemokrata Párt és a Magyar Kommunista Párt elfogadta a földreform-javaslatot. = márc. 11. 3. p.
1003. "A magyar nép újra el akarja helyét foglalni a szabad népek sorában" - mondotta Molnár Erik népjóléti miniszter. = márc. 13. 3. p.
Márc. 11-én, a MKP kecskeméti nagygyűlésén. Beszédet mondott Révai József is.
1004. A közöny és a tehetetlenség ellen fel kell venni a harcot. = márc. 14. 3. p.
Kállai Gyula beszéde a MKP márc. 11-i nagygyűlésén Hajduszoboszlón.
1005. Április elején megkezdődik a földosztás - mondotta Nagy Imre földművelésügyi miniszter Nyiregyházán. = márc. 14. 3. p.
A MKP márc. 11-i nagygyűlésén. Beszélt még: Farkas Mihály, Vas Zoltán.
1006. Kizárás a Magyar Kommunista Pártból. = márc. 24. 3. p.
Dékány Imre dévaványai rendőrpáncsnokot hatalommal való visszaélés miatt kizárták.
1007. Palotás [Nógrád m.] népe üdvözlí Rákosi Mátyást. [Hír] = márc. 28. 2. p.
A MKP márc. 20-i nagygyűlésén.
1008. 20.000 ember hallgatta Salgótarjában Rákosi Mátyás beszámolóját [márc. 25.] = márc. 28. 3. p.

1009. FARKAS Mihály: Vigyázzunk pártunk politikai és erkölcsi tisztaságára! = márc. 28. 3.p.
- együttműködéséről beszélt Szakasits Árpád a Szociáldemokrata Párt vasárnapi [márc. 11.] nagygyűlésén. = márc. 13. 3.p.
- 5.32 Szociáldemokrata Párt
- 5.33 Nemzeti Parasztpárt
1010. A Szociáldemokrata Párt működését megkezdte [Értesítés.] = dec. 1. 2.p.; dec. 3. 2.p.
1019. [ANTAL Gábor] (ag.): Erdei Ferenc a Nemzeti Parasztpárt munkájáról. = dec. 16. 3.p.
1011. A debreceni SzDP végrehajtóbizottsága [dec. 17-én] pártértekezletet tart. [Hír] = dec. 16. 3.p.; dec. 17. 3.p.
1020. B. S.: Megalakult a Nemzeti Parasztpárt debreceni szervezete. A Nemzeti Parasztpárt felhívása. = dec. 24. 6.p.
1012. Országos pártvezetőséget választott a Szociáldemokrata Párt. = dec. 23. 5.p.
1021. Mezőgazdasági munkások, munkások! = dec. 24. 7.p.
A Nemzeti Parasztpárt vezetőszé-
gének felhívása.
1013. Milliós értékeket mentett meg Diósgyőrött a szervezett munkásság. A Szociáldemokrata Párt debreceni nagygyűlése. = jan. 23. 3.p.
1022. A Nemzeti Parasztpárt hírei. = dec. 28. 7.p.; dec. 30. 6.p.
1014. Együtt a demokráciáért - Munkásegység! = jan. 26. 3.p.
Az MKP és SzDP megállapodása az együttműködésről.
1023. A Nemzeti Parasztpárt alakuló gyűlése [jan. 7.]. = jan. 10. 4.p.
1015. A két munkáspárt vezetősége pártközi értekezlet összehívását javasolta Budapest megsegítése érdekében. = febr. 15. 2.p.
A MKP és SzDP Tanácskozó Bizottságának febr. 13-i ülése.
1024. A Nemzeti Parasztpárt javaslatot dolgozott ki a földreform megoldására. = jan. 14. 3.p.
A javaslat teljes szövege.
1016. Szakasits Árpád Debrecenbe érkezett. = márc. 9. 3.p.
1025. A parasztpárt tömeggyűlése Oroshá-
zán. = jan. 17. 3.p.
1017. A Szociáldemokrata Párt és a Magyar Kommunista Párt elfogadta a földreform-javaslatot. = márc. 11. 3.p.
1026. Veres Péter hazaérkezett. = febr. 4. 2.p.
1018. A demokráciáról és a munkáspártok
1027. Jöjjön a földreform! = febr. 23. 3.p.
A Nemzeti Parasztpárt febr. 25-én nagygyűlést tart.

1028. "A magyar nép csak úgy tudja megvédeni szabadságát, ha birtokba veszi a földet" - mondotta Erdei belügyminiszter a Nemzeti Parasztpárt nagygyűlésén [febr. 25.] = febr. 27. 3. p.
Felszólalt még: Nagy Imre.
- 5.34 Független Kisgazda Párt
1029. A Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt debreceni szervezetének felhívása tagfelvételeire való jelentkezésre. = dec. 5. 3.p.
1030. A Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt hírei. = dec. 24. 8.p.
1031. A kisujszállási Kisgazda Párt népgyűlése erélyes földreformot követelt. = febr. 4. 2.p.
1032. Tildy Zoltán a földreformról, a reakció elleni harcáról és a pártok együttműködéséről. = márc. 8. 3.p.
A Független Kisgazda Párt márc. 6-i értekezletén.
1033. Nyílt beszéd... = márc. 9. 3.p.
Tildy Zoltán márc. 6-i beszédéről.
1034. Rend és biztonság kérdéséről beszéltek a Független Kisgazda Párt szónokai a vasárnapi [márc. 25.] nagygyűlésén. = márc. 27. 2.p.
- 5.35 Radikális Demokrata Párt
1035. Megalakult a Radikális Demokrata Párt. = jan. 4. 5.p.; jan. 24. 2.p.
1036. Radikális Demokrata Párt. = jan. 10. 4.p.
A szervezőbizottsági ülésen országos párttá bővítését határozták el.
1038. Nyilatkozat. = márc. 14. 2.p.
Vázsonyi István bejelenti a Radikális Demokrata Párt Elnökségének a pártból való kilépését.
- 5.4 Társadalmi szervezetek
- 5.41 Ifjúsági szervezetek
1038. [ANTAL Gábor] (ag.): A diákság. = dec. 5. 4.p.
Felhívja a diákokat; szervezkedjenek, szóljanak bele a magyar jelen kérdéseibe.
1939. Megalakult a Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség. [Hir] = dec. 7. 2.p.
1040. Megalakult Debrecenben a Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség. = dec. 7. 2.p.
A MADISZ programja.
1041. Országsszerte szervezkedik a haladó ifjúság. = dec. 14. 3.p.
1042. A Demokratikus Ifjúsági Szövetség nagygyűlése [jan. 7.] = jan. 10. 4.p.
1043. A Demokratikus Ifjúsági Szövetség taggyűlése. = jan. 16. 2.p.
1044. [RADÓ István] R.I.: Táncoló ifjúság. = jan. 16. 3.p.
A Hajduböszörményi ifjúság táncmulatságáról.

1045. Demokratikus Ifjúsági Szövetség hajduböszörményi nagygyűlése. [Jan. 21. Hir]. = jan. 20. 2.p.
1046. Szervezkedik az egyetemi ifjúság. = jan. 24. 3.p.
1047. Az egyetemi ifjúság újraéleszti az Egyetemi Kört. = jan. 26. 3.p.
1048. A Demokratikus Ifjúsági Szövetség a klinikatelepen. = jan. 28. 6.p.
1049. A Debreceni Egyetemi Kör hírei. = febr. 11. 6.p.; febr. 14. 4.p.
1050. Diáknagygyűlés lesz Debrecenben. [febr. 24-én. Hir] = febr. 23. 4.p.
1051. Az újjáépítésben együtt kell haladni az értelmiségi és a fizikai munkás-ifjúságnak. A debreceni diákság nagygyűlése [febr. 24.] = febr. 25. 5.p.
1052. Az Egyetemi Kör állástfoglal az egyetemi tanárok ügyében. = márc. 2. 2.p.
1053. A Nagykunság ifjúsága felsorakozott a demokratikus Magyarország felépítésére. = márc. 6. 2.p.
A MADISZ alakuló gyűlése Karca-
gon.
1054. Ifjúsági nagygyűlés Hajduszováton. [Hir] = márc. 6. 2.p.
1055. Az Egyetemi Kör a "Tisza István Tudományegyetem" elnevezése ellen. = márc. 8. 4.p.
1056. Erélyes tisztogatást követel az egyetemen a D[ebreceni] E[gyetemi] K[ör]. = márc. 15. 4.p.
1057. Az Egyetemi Kör csatlakozott a DISZ-hez. = márc. 27. 4.p.
A márc. 24-i közgyűlésen.
1058. Megalakult a MADISZ MÁV forgalmi szervezete. = márc. 29. 2.p.
- 5.42 Magyar Demokrati-
kus Nők Szövetsége
1059. TÓTH Erika: "Rendkívül szükségesnek tartom, hogy a nők bekapcsolódjanak a politikai életbe" - mondotta Dálnoki Miklós Béla miniszterelnök felesége. = dec. 31. 4.p.
Érdekes megvilágítása a nők szerepének az élet különféle területein.
1060. RÉVÉSZ Éva: Politizáljanak a nők is. = jan. 13. 4.p.
1061. RADVÁNSZKY Rózsa, F.: A nők sem nézhetik ölbetett kézzel mások munkáját. = febr. 1. 2.p.
A Magyar Demokratikus Nők Szövetségének megalakuló ülése.
1062. Megmozdultak a debreceni nők. = febr. 13. 7.p.
A Demokratikus Nők Szövetségének ülése febr. 9-én.
1063. Válasz a "Debreczen" "Akiről olyan régóta hallgattunk" című cikkére. Aláírás: Egy magyar asszony. = febr. 18. 3.p.
A nők közéleti szerepléséről.
1064. Segítsünk. = márc. 8. 3.p.
Vörös Jánosné felhívása a hőkhöz a hazatérő hadifoglyok megsegítésére.
1065. Varródat szervez a Demokratikus Nőszövetség. = márc. 17. 3.p.

- 5.43 Egyéb szervezetek
1066. Az Ady-Társaság felhívása a csütörtöki [dec. 7.] értekezleten való megjelenésre. = dec. 5. 3.p.
1067. Az Ady Társaság megbeszélésre hívja tagjait és barátait [dec. 7-re]. = dec. 7. 3.p.
1068. Megalakult a Magyar-Orosz Művelődési Társaság. = márc. 14. 2.p.
1069. Rövidesen megnyílik az Ady Társaság klubhelyisége. = dec. 28. 7.p.
1070. Szilveszterkor tartja avató-ünnepségét az Ady Társaság Clubja. = dec. 30. 8.p.
1071. [ANTAL Gábor] a.g.: Az Ady-Társaság klubavató ünnepsége. = jan. 4. 5.p.
Elhangzott Juhász Géza előadása Ady Endréről.
1072. Megalakult Szegeden a Magyar-Jugoszláv Társaság. [Hír] = márc. 20. 3.p.
- 5.5 Szakszervezetek
1073. [SZILÁGYI József] Sz. J.: Szakszervezeti hírek. = nov. 15. 2.p.
Megalakult az Építő Munkások Szakszervezete nov. 14-én.
1074. Szakszervezeti hírek. = nov. 17. 2.p.
A Famunkások Szakszervezete nov. 15-én tartotta alakuló gyűlését.
1075. A Nyomdász-Szakszervezet összejövétele [nov. 17-én]. = nov. 19. 2.p.
1076. Szakszervezeti hírek. = dec. 1. 4.p.
A nyomdai munkásokat gyűlésre, az építőmunkásokat tagértekezletre hívják.
1077. Szakszervezeti hírek. = dec. 3. 4.p.
A nyomdai és bőripari munkásság szervezési felhívásai.
1078. A Nyomdászok Szervező Bizottsága ülést tart [dec. 5-én. Hír] = dec. 5. 4.p.
1079. Felhívás a munkanélküliekhez. = dec. 5. 4.p.
1080. Megalakult az egyetemi és klinikai munkások szakszervezete. [Hír] = dec. 5. 4.p.
1081. A szabómunkások is szakszervezetbe tömörülnek. [Hír] = dec. 5. 4.p.
1082. A Szakszervezeti Bizottság közleménye. = dec. 6. 4.p.
Megalakult a szakszervezeti Termelő Bizottság.
1083. Megalakult a nevelők szabadszakszervezete. = dec. 6. 4.p.
1084. A Szakszervezeti Bizottság ülést tart [dec. 7-én. Hír] = dec. 7. 4.p.
1085. Szakmunkások jelentkezzenek [dec. 7-én] a szakszervezet helyiségében. [Felhívás]. = dec. 7. 4.p.
1086. A szabómunkások jelentkezzenek beiratkozásra a szakszervezetbe. [Felhívás] = dec. 7. 4.p.

1087. A Debreceni Helyiérdekű Vasut és a Debrecen-Nyirbátori Vasut szak szervezeti alakuló gyűlést hirdet [dec. 10-re]. = dec. 7. 4.p.
1088. Könyvkötők, vonalozók és rokonszakmabeliek szervezete taggyűlést tart [dec. 10-én]. = dec. 8. 4.p.
1089. A kisiparosok, kiskereskedők szak szervezetének alakuló ülése lesz dec. 13-án. [Hír] = dec. 12. 4.p.
1090. Szervezkednek a helyiérdekű vasutak munkásai is. = dec. 15. 3.p.
1091. A szakszervezetek is képviselőket kapnak a Nemzeti Bizottságban. = dec. 16. 3.p.
1092. BALOGH Elemér: A szakszervezetek célja és hivatása. = dec. 16. 3.p.
1093. Megalakult a debreceni piaci árusok és kertészek szakszervezete. [Hír] = dec. 17. 7.p.
1094. Kereskedelmi alkalmazottak szak szervezetének alakuló közgyűlése dec. 20-án 2 órakor. [Hír] = dec. 19. 8.p.
1095. Megalakult a nevelők szabadszakszervezete. = dec. 20. 4.p.
Felhívás Debrecen nevelőihez.
1096. Felhívás a mezőgazdasági alkalmazottakhoz. = dec. 23. 8.p.
Két megbízottjukat küldjük be tanácsként a földmunkások szakszervezetébe.
1097. Megalakult a debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete. [Hír] = dec. 24. 8.p.
1098. Felhívás a nevelőkhöz. = dec. 24. 11.p.
- Szakszervezet megalakításával kapcsolatos megbeszélés lesz dec. 27-én.
1099. Felhívás a házfelügyelőkhöz! = dec. 30. 8.p.
Szervezkedés céljából dec. 31-én jelentkezzenek.
1100. Megalakult a debreceni vasutasok szakszervezete. = jan. 3. 4.p.
1101. G. I.: A munkások üzemi bizottságai kitérő eredménnyel vezetik az elhagyott üzemeket. A szakszervezetek tevékenységének kimagasló eredményei. = jan. 6. 4.p.
1102. A tisztviselők is szakszervezethez tömörülnek. = jan. 19. 3.p.
Megalakult a Szellemi Munkások Szakszervezete.
1103. Gábor József kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter a vasgyári munkásság üzemi ülésén. = jan. 27. 2.p.
Ülést tartott a vasgyári üzemi bizottság az üzemi vezetőjének részvételével.
1104. Szakszervezeti hírek. = febr. 1. 4.p.
Híradás a pénzügyi közalkalmazottak szakszervezetének alakuló üléséről.
1105. MOKÓ Miklós: A szakszervezetek legsürgősebb feladata. = febr. 2. 2.p.
1106. Vendéglői és szállodai alkalmazottak figyelmébe! = febr. 2. 4.p.
Megalakult a Vendéglátóipari Alkalmazottak Szakszervezete.
1107. A szakszervezeti munkásság követei. = febr. 6. 2.p.
A szakszervezeti összvezetőség első ülésének határozatai.

1108. Rendet a piacon! A piaciárusok szakszervezetének határozatai. = febr. 11. 6.p.
1109. A szakszervezeteket a munkásság hatalmas tömegszervezeteivé fejlesztjük -- mondja Kossa István, a Szakszervezeti Tanács főtitkára. = febr. 16. 3.p.
1110. [RÉVÉSZ Éva] R. É.: Harcoljanak a nevelők is a demokráciáért. = febr. 17. 2.p.
A nevelők szakszervezetének taggyűlése febr. 15-én.
1111. A magyar szakszervezetek vezetőit meghívják a londoni szakszervezeti világkongresszusra. = febr. 17. 2.p.
1112. Elismerés a magyar szakszervezeteknek. [Vezércikk]. = febr. 18. 1.p.
1113. A társadalombiztosítás és a földreform a szakszervezeti nagygyűlésen. [febr. 18.] = febr. 20. 2.p.
1114. Pénteken [febr. 30.] megalakul az orvosok szakszervezete. [Hír] = febr. 28. 2.p.
1115. Holnap tartja az Orvosi Szabadszakszervezet alakuló ülését. [Hír] = márc. 1. 7.p.
1116. Megalakult az Orvosok Szabadszakszervezete [márc. 2-án]. = márc. 3. 3.p.
1117. MÓD Aladár: Üzemi bizottság vagy üzemi tanács? A budapesti "Szabadság"-ból átvett cikk. = márc. 4. 3.p.
Kormányrendelet jelent meg az üzemi bizottságok felállításáról.
1118. A művészi célokért szállt sikra a színészek szakszervezete. = márc. 9. 4.p.
1119. A vasutasok nem akarnak együttműködni a visszatérő népellenes tisztviselőkkel és munkásokkal. = márc. 11. 4.p.
A Vasutasok Szabadszervezete vezetőségi ülésének határozati javaslatai.
1120. A Szakszervezeti Tanács megállapította az iránybékeket. = márc. 24. 3.p.
1121. RÉVÉSZ Éva: A szakszervezetek a fejlődés útján. = márc. 25. 5.p.
Beszélgetés Selyem Gáborral, a titkárság tagjával.
1122. Nem igazolják a M[agyar] O[rvosok] N[emzeti] E[gyesülete] és ÉPOL vezetőit. = márc. 27. 4.p.
Az Orvosok Szabadszervezetének márc. 25-i taggyűlésén hozott határozat.

5.51 Ipartestületek

1123. Debrecen és Vidéke Ipartestülete működését folytatja. [Hír] = dec. 13. 2.p.
1124. Egy hivatal, ahol nem érnek rá a felekkel sokat foglalkozni a ezért ügyeiket azonnal elintézik. = dec. 19. 5.p.
A debreceni Iparkamara és Elsőfoku Iparhatóság.
1125. B.L.: A debreceni iparosság hű maradt negyvennyolcas hagyományaihoz. = dec. 30. 7.p.
Interju Antalffy Józseffel.
1126. Ipartestületi közlemények. = jan. 11. 3.p.
1127. Cukrász és mézeskalácsos szakosztály ülést tart [jan. 12-én. Felhívás.]

- = jan. 11. 4.p.
1128. A Demokratikus Iparosság gyűlése [jan. 10.] = jan. 12. 3.p.
1129. Felhívás a gazdákhöz! = jan. 27. 4.p.
A Mezőgazdasági Kamara, a Debreceni Gazd[asági] Egyesület, a Parasztszövetség tagjainak ülése jan. 28-án.
1130. Megalakult a Magyar Malomiparosok Szövetsége. = jan. 30. 3.p.
1131. Ipartestületi közlemény. = febr. 1. 4.p.
1132. Meghívó [a Debreceni Közzőléti Szövetkezet rendkívüli közgyűlésére, febr. 23-án]. = febr. 14. 4.p.
1133. Hétfőn reggel 9 órakor választ az Ipartestület. = ápr. 1. 6.p.
1134. HADNAGY Ferenc: Választás előtt az Ipartestület. = ápr. 1. 6.p.
1135. A munkáspárt jelöltjei győztek az ipartestületi választáson. = ápr. 4. 2.p.
- 5.6 E g y h á z a k
1136. A Debreceni Zsidó Szövetség dec. 3-án tisztújító közgyűlést tart. [Hirdetmény] = nov. 30. 2.p.
1137. Istentiszteletek a református templomokban. = dec. 3. 4.p.
1138. A Zsidó Szövetség közgyűlése [dec. 3.] = dec. 6. 2.p.
1139. Református istentiszteletek. = dec. 10. 6.p.
1140. ANTAL Gábor: Egyház és állam. D. dr. Révész Imre ref. püspök nyilatkozata az egyház állásfoglalásáról az új magyar életben. = dec. 12. 3.p.
1141. Egy református lelkész: Egyház és állam. Hozzászólás dr. Révész Imre ref. püspök nyilatkozatához. = dec. 15. 3.p.
1142. Református istentisztelet dec. 17-én. = dec. 16. 4.p.
1143. Az evangélikus templomban. = dec. 20. 2.p.
A karácsonyi ünnepek istentiszteleti rendje.
1144. Református istentiszteletek. = dec. 23. 8.p.
1145. Karácsonyi istentiszteletek a görög katolikus templomban. = dec. 23. 8.p.
1146. RÉVÉSZ Imre: Milyen karácsony lesz az idén? = dec. 24. 4.p.
1147. BÁNÁSS László: Mit jelent nekünk karácsony? = dec. 24. 4.p.
1148. Evangélikus istentiszteletek. = dec. 24. 10.p.
1149. Felhívás a Debrecenben tartózkodó zsidókhoz, hogy jelenjenek meg dec. 28-án megbeszélésen. = dec. 24. 11.p.
1150. ANTAL Gábor: Esztergom. = dec. 28. 3.p.
Esztergom felszabadulása alkalmával a rk. egyház magatartását értékeli.

1151. "Vállvetett munkával népfünk lelki megújulásáért". A katolikus és protestáns lelkészek közös nyilatkozata. = febr. 11. 4.p.
1152. KÁLLAI Gyula: Nyilatkozat. = febr. 16. 3.p.
A "Debreczen"-ben megjelent nyilatkozatot ádfolja, mely szerint a K[atolikus] L[egényegyletek] O[rszágos] T[itkársága]-mozgalom szoros kapcsolatban volt a Magyar Függetlenségi Fronttal.
1153. A pápa a szélsőséges nacionalizmus ellen. [Római jelentés]. = márc. 20. 2.p.
1154. Meghalt Serédi Jusztinián hercegprímás. [Hír] = ápr. 4. 3.p.
1155. A magyar néphez! = dec. 16. 1.p.
Az Ideiglenes Nemzetgyűlés Előkészítő Bizottságának felhívása.
1156. [HALPERN-HARDI Róbert] H. R.: A nemzetgyűlés elé! = dec. 17. 3.p.
Meg kell alkotni az ország törvényes kormányát.
1157. [HALPERN-HARDI Róbert] H. R.: Semmiféle reakciót ebben az országban többé nem tűrhetünk. = dec. 19. 3.p.
Interju Miklós Béla vezérezre-
1158. RADÓ István: Nemzetgyűlés. = dec. 20. 3.p.
1159. Debrecen város megválasztott nemzetgyűlési képviselőinek névsora. = dec. 20. 3.p.
1160. [HALPERN-HARDI Róbert] H. R.: A népé a szó. = dec. 21. 1.p.
Vezércikk a Nemzetgyűlés elé.
1161. "Az ország fellélegzett az Ideiglenes Nemzetgyűlés hírére". = dec. 21. 2.p.
Gróf Teleky Géza nyilatkozata a Néplap munkatársának.
1162. "Az Ideiglenes Nemzetgyűlés jogforrás". = dec. 21. 2.p.
Beszélgetés dr. Valentiny Ágostonnal, Szeged polgármesterével.
1163. Nyilatkozatok az Ideiglenes Nemzetgyűlésről. = dec. 21. 3.p.
1164. Az Ideiglenes Nemzetgyűlés szózata a magyar néphez. = dec. 24. 1.p.
1165. TARISKA István: Az Ideiglenes Nemzetgyűlés jelentősége. = dec. 24. 6.p.
1166. Vas Zoltán kommunista nemzetgyűlési képviselőt Budapest közellátási kormánybiztosává nevezték ki. Pártközi értekezlet a kormány több tagjának s a Budapesti Nemzeti Bizottság kiküldötteinek részvételével a főváros megsegítésére. = febr. 16. 1.p.
1167. Az Ideiglenes Nemzetgyűlés politikai bizottsága hétfőn [márc. 12.] ülést tart. = márc. 7. 2.p.

6 IDEIGLENES NEMZETGYŰLÉS ÉS IDEIGLENES KORMÁNY

6.1 Nemzetgyűlés

1168. Április 5-ig összehívják az Ideiglenes Nemzetgyűlést. A politikai bizottság hétfői [márc. 12.] ülésének határozatai. = márc. 14. 2.p.
1169. Megválasztották Budapest nemzetgyűlési képviselőit. = ápr. 6. 2.p.
- 6.2 Ideiglenes Kormány
1170. [RADÓ István] R. I.: Ne álljunk meg az első lépésnél. = dec. 3. 1.p.
Vezércikk az új kormány megalakulása előtti teendőkről.
1171. Az új miniszterek rövid életrajza. = dec. 22. 2.p.
1172. Megalakult az Ideiglenes Nemzeti Kormány. = dec. 23. 1.p.
Az új kormány tagjainak névsora.
1173. Magyarország Ideiglenes Nemzeti Kormányának nyilatkozata. = dec. 23. 1-2.p.
1174. Nyilatkoznak a felelős államférfiak. = dec. 24. 3.p.
1175. Államtitkári kinevezések. = dec. 24. 6.p.
1176. Kinevezték a honvédvezérkar új főnökét [Vörös János]. = dec. 24. 6.p.
1177. HALPERN-[HARDI] Róbert: Tetteké a szó. = dec. 28. 3.p.
Milyen tetteket vár a kormány minisztereitől.
1178. "Szolga népnek nincs hazája". = dec. 29. 1.p.
Vezércikk az Ideiglenes Nemzeti Kormány feladatairól.
1179. Csütörtökön minisztertanács volt. = dec. 29. 3.p.
A közbiztonság, a munkabérek és nyugdíjak kifizetésének kérdésével foglalkozott.
1180. Az ipartügyi minisztérium megszerzése. = dec. 30. 2.p.
1181. ERDEI Ferenc: A népi önkormányzat útján. = dec. 31. 3.p.
1182. A közellátási miniszter rendelete a lakosság számának, élelmiszer és terménykészletének összeírásáról; helyzetjelentés a vetésterületről. = jan. 6. 3.p.
1183. A belügyminiszter főispánokat nevezett ki. [Hír] = jan. 6. 3.p.
1184. Tárcaközi ülés az árkérdés és a munkafizetések rendezése ügyében. = jan. 10. 4.p.
1185. A futárszolgálat elkezdte működését. [Hír] = jan. 11. 2.p.
1186. "Magyarok, ne harcoljatok ellenünk!" Miklós miniszterelnök rádiószózata. = febr. 6. 1.p.
1187. Vorosilov marsall meglátogatta Miklós Béla miniszterelnököt [febr. 5.] = febr. 6. 3.p.
A marsall arcképével.
1188. A miniszterelnök fogadta Dévaványa küldöttségét. [Hír] = febr. 14. 3.p.
1189. Tegye át a kormány székhelyét Budapestre. [Vezércikk.] = febr. 24. 1.p.
1190. Gazdasági tanácsadókat hív meg a kormány a pénzügyi kibontakozás megbeszélésére. [Hír] = febr. 25. 5.p.